

上海站稳全球金融中心前五名



第25期全球金融中心指数中上海评分略有上升,与伦敦、新加坡差距缩小。

新华社 图

本报讯 英国智库Z/Yen集团与中国(深圳)综合开发研究院(以下简称综研院)联合在迪拜“全球金融峰会”期间发布第25期全球金融中心指数(GFCI 25)。该指数从营商环境、人力资源、基础设施、发展水平、国际声誉等方面对全球重要金融中心进行了评分和排名。结果显示,全球前十大金融中心排名依次为:纽约、伦敦、香港、新加坡、上海、东京、多伦多、苏黎世、北京、法兰克福。

前五名排名与上期相同 上海评分继续位居第五

本期全球金融中心指数研究了112个金融中心,包括102个位列正式榜单的中心和10个候补中心,正式榜单中三个新晋中心为斯图加特、科威特和内罗毕。本期指数共采纳133个特征指标,定量数据由第三方机构提供,其中包括世界银行、经济学人智库、经济合作与发展组织和联合国等,同时结合了来自全球各地共2373位受访者填写的在线问卷调查。

前五名金融中心排名与上期相同,相互之间评分差距甚微。纽约依旧占据领先地位,伦敦和香港的评分与上期基本持平,新加坡、上海的评分略有上升,分别位于第四和第五。多伦多排名有较大程度上涨,从第十一上升至第七。

最终评分都有所提高 中国内地有9大城市入榜

本次排名中绝大多数金融中心的评分有所提高,整体呈现良好发展态势。亚太地区排名前五的金融中心的平均分已超过其他区域,整体稳健上升,以下八个金融中心排名进入前五,分别是香港、新加坡、上海、东京、北京、悉尼、深圳、墨尔本。北美地区亦有不俗的表现,其中加拿大的金融中心多伦多、蒙特利尔和温哥华的评分有显著增长。西欧地区金融中心评分仍不稳定,苏黎世、法兰克福、巴黎和都柏林或受益于英国“脱欧”、评分有所上升。

本期指数中,中国内地有上海、北京、深圳、广州、青岛、天津、成都、杭州、大连9个城市进入榜单。其中,上海保持了全球第五,与上期持平;虽然北京、深圳、天津、成都、大连的评分有不同幅度的上升,本期排名较上期略有下降。

2007年3月,Z/Yen集团发布了第一期全球金融中心指数(GFCI 1),该指数持续对全球主要金融中心进行竞争力评估和排名。2016年7月起,综研院与Z/Yen共同开展金融中心合作研究,联合发布全球金融中心指数。全球金融中心指数于每年3月和9月分别更新一次,该指数为政策研究和投资决策提供了宝贵的参考依据。

■关注

首批上市辅导企业浮出水面 上海两家公司申报变更为科创板

青年报记者 吴缙超

本报讯 科创板首批上市辅导企业浮出水面,上海证监局发布辅导工作进展报告显示,上海聚辰半导体、上海申联生物医药拟将申报上市板块变更为科创板。在浙江证监局、黑龙江证监局发披露的上市辅导企业公示文件中,杭州启明医疗、哈尔滨新光光电也将冲刺科创板上市。

备受市场关注的是这些企业的超短辅导期,根据启明医疗的辅导方案,辅导期自启明医疗向浙江证监局报送备案材料后,证监局进行备案登记之日开始计算,至证监局出具监管报告之日结束,辅导期大致为今年3月至4月。

科创板上市辅导工作是如何运作的,这也是市场投资者需要了解的。据了解,中金公司辅导的启明医疗,其上市辅导分为三个阶段,第一阶段是摸底调查、制定方案阶段,通过摸底调查,全面形成具体的辅导方案并开始实施,同时确定下一阶段的辅导重点。辅导机构将结合对启明医疗摸底调查的情况,向公司发放辅导材料,并敦促接受辅导的人员进行自学。

第二阶段辅导重点在于集中学习和培训,诊断问题并加以解决,将安排启明医疗的董事、监事和高级管理人员等进行培训,确保其理解发行

上市有关法律、法规和规则,理解作为公众公司规范运作、信息披露和履行承诺等方面的责任和义务。在辅导工作中,辅导机构将按照国家有关法律法规的规定,针对所发现的问题,会同启明医疗董事、监事或有关高级管理人员认真研究整改方案,通过召开中介机构协调会及其他方式进行分析和解决。

而科创板上市辅导第三阶段也就是完成辅导计划,进行考核评估。而在辅导工作结束至辅导机构向上海证券交易所报送公司的注册申请材料期间,辅导机构仍将持续关注公司的重大变化,对发生与《辅导工作总结报告》不一致的重大事项,将及时向监管报告。

首批上市辅导企业也各有特色,上海聚辰半导体是一家落户于张江高科技园区专门从事研发,制造和销售高性能、高品质模拟和数字集成电路产品的高科技公司。上海申联生物医药官网称其国内第一家合成肽疫苗生产企业,上海申联生物医药、上海聚辰半导体都是拟将申报上市板块变更为科创板,辅导机构分别为国信证券和中金公司。其中,上海聚辰半导体表示,此次变更主要是根据公司发展需要,更好地促进公司未来业务的发展。申联生物医药也表态,是结合了实际情况作出的决定。

放宽不良容忍度、增量降成本 小微企业贷款再迎政策红包

青年报记者 吴缙超

本报讯 为推动银行保险机构持续改进小微企业金融服务,进一步缓解小微企业融资难融资贵问题,银保监会于近日印发了《关于2019年进一步提升小微企业金融服务质效的通知》。《通知》提出,在风险管控方面,在目前小微企业信贷风险总体可控的前提下,将普惠型小微企业贷款不良率容忍度放宽至不高于各项贷款不良率3个百分点。

围绕切实增加银行信贷在小微企业融资总量中的比重、带动小微企业融资成本整体下降的指导思想,根据《通知》要求,信贷投放方面,强调对普惠型小微企业贷款(单户授信总额1000万元及以下),全年要实现“贷款增速不低于各项贷款增速、贷款户数不低于上年同期”的“两增”目

标。其中,要求五家大型银行发挥行业“头雁”作用,力争总体实现普惠型小微企业贷款余额较年初增长30%以上。成本管理方面,要求银行保持“量”“价”平衡,巩固2018年减费让利工作成效,2019年继续将普惠型小微企业贷款利率保持在合理水平。对使用人民银行支小再贷款或政策性银行转贷资金,以及获得政府性融资担保公司担保的普惠型小微企业贷款,严格控制利率定价。

另外,支持银行在加强合规管理和风险控制的前提下,进一步加强与互联网、大数据的融合,探索全流程线上贷款模式。加强续贷产品开发推广,合理提高续贷业务在小微企业贷款中的比重。根据小微企业融资特点,进一步优化贷款支付方式和对资金流向的监测分析手段,不将发票作为认定贷款用途的唯一要件。

河南省国际投洽会新闻发布会在沪举行 豫沪合作建设海上“丝绸之路”

青年报记者 吴缙超 实习生 陈嘉音

本报讯 近日,河南省人民政府新闻办公室在上海召开“第十三届中国河南国际投资贸易洽谈会上海新闻发布会”。发布会上,组委会办公室副主任、河南省商务厅副厅长孙敬林介绍了第十三届中国河南国际投资贸易洽谈会的具体情况。

本届投洽会将于2019年4月8日至11日在河南郑州举行,大会主会场设在郑州国际会展中心,主题为“开放合作、中原出彩”。

与往届相比,本届投洽会将更加突出国际化、高端化和精准化。投洽会组委会共征集招商引资项目

3509个,其中,现代服务业项目1576个,先进制造业项目1578个,现代农业项目355个。招商项目涵盖装备制造、生物制药、电子信息、文化旅游、现代物流、现代农业、金融等行业。

孙敬林表示河南将围绕“五区联动”“四路并举”战略,凭借物流大省、人口大省的优势建设先进制造业强省、现代服务业强省、现代农业强省、网络经济强省“四个强省”建设。

孙敬林在会上回顾了河南形成开放包容特色的历史进程,强调豫沪合作。他表示河南将大力推进空中、陆上、网上、海上“丝绸之路”建设,将中原腹地与世界连为一体。